Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento

Docente: Ing. M.Ruggeri

Prova d’esame del 13 marzo 2006
Esercizio 1  

Sia ato un vettore di stringa[100] di 100 byte contenente una stringa qualsiasi. Tale stringa può contenere numeri fino a 3 cifre più segno. Scrivere un algoritmo che trasformi i numeri da stringa a valore numerico (funzione BCD to BIN) e che posizioni i valori trovati in un array numeri[ ] da dimensionare in modo tale da avere la certezza di poter far stare in tale array tutti i numeri eventualmente trovati nell’array di partenza.
Esercizio 2
Sia dato un sistema basato su 8086 in minimum mode con bus di sistema a 16 bit.
Nel sistema sono presenti le seguenti memorie:

· 1 chip di EPROM da 128KBX16 bit agli indirizzi alti dello spazio di indirizzamento;

· 2 chip di RAM da 16 KBX8bit mappati agli indirizzi bassi dello spazio di indirizzamento;

· 1 porte parallele 8255.

· 1 counter 8254

Le memorie devono essere accessibili sia a coppie che individualmente secondo il consueto collegamento con bus dati a 16 bit.

Disegnare in modo completo ed esaustivo il sistema. Mappare i componenti in modo da ottenere il CS# più semplice possibile.

Esercizio 3 

L’istruzione ret far di un processore 8088 preleva dal top corrente dello stack i valori CS:IP a cui trasferire il controllo. Si calcoli l’indirizzo fisico a cui viene trasferito il controllo da un’istruzione ret far eseguita nel seguente contesto:

	  
   SS
   SP


	Memoria (indirizzo-valore):
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